Nota

Nombre:
Curso: 32ESOC Examen IV
Fecha: 24 de Febrero de 2021 Cada ejercicio vale 2 puntos

Para obtener la puntuacion maxima hay que explicar paso a paso lo que se esta haciendo y ademas hay
que dar respuesta a las preguntas planteadas.

1.- ¢Cual es la edad de Mohamed, si al multiplicarla por 15 le faltan 100 afios para completar

su cuadrado?

7x-8=2
2.- Resolver de forma gréfica el siguiente sistema: X Y
5x-3y=1

dx+y=3(4+
3.~ Resuelve por sustitucion el siguiente sistema: xTy ( x)
2:2x-T7)=v+3x

4.- Se vierten en un recipiente 16 litros de una mezcla con una concentracién en alcohol al
25%. ¢Cuantos litros de alcohol puro debo agregar a la mezcla inicial para obtener finalmente

una mezcla cuya concentraciéon de alcohol sea del 50%?

5.- Resuelve las siguientes ecuaciones:
x=3 _ 1 b) 6x+4 =4{2x - 5(x-2)]

a) 2(x-1) x
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1.- ¢Cuél es la edad de Mohamed, si al multiplicarla por 15 le faltan 100 afios para completar

su cuadrado?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (4.1)

Si llamamos x a la edad de Mohamed, cuando la multiplicamos por 15, sera 15x, y si dice que
le faltan 100 anos para completar su cuadrado, esto quiere decir que si a 15x le sumo 100 tendré el
cuadrado de la edad de Mohamed, por tanto con todo esto ya puedo escribir la ecuacion.

15x +100 = x*

Si transponemos todo al segqundo miembro, ya tenemos la ecuacién preparada para resolverla:

_—bxyb?-4ac _15+15° -41(-100)

15x+100=x* —» x*-15x-100=0 — «x

2a 21
e 15+4/225+400 15++/625 15+25
B 2 o212
x1=15+25=4—0=20 x2=15—25=i0=_5
2 2 2 2

Desechamos la solucién -5 porque las edades no pueden ser negativas.
La edad de Mohamed es de 20 anos.

Tx—-8=2y

5x—-3y=1
ESTANDARES DE APRENDIZAJE ¥ SU RELACIGN CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (4.1)

2..- Resolver de forma gréfica el siguiente sistema: {

T T-8=2y S5 3y =1
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dx+y=3(4+x)

2:2x-T7)=y+3x
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (4.1)

3.- Resuelve por sustitucién el siguiente sistema: {

Antes de nada, vamos a poner el sistema guapo, es decir, voy a quitar los paréntesis y voy a agrupar las
incognitas en el primer miembro y los términos independientes en el sequndo:

2:2x-7)=y+3x 4x-14 =y+3x 4x-3x-y=14 x—-y=14

Una vez hecho esto, resolvemos el sistema de la derecha que es equivalente al dado y por supuesto
mucho mas facil de resolver:

(]_) X+y= 12 De la ecuacién 1, despejamos x: Sustituimos en la ecuacién (2)
— x=12-y —
(2)

12-y-y=14 —> 12-14=2y —> -2=2y —> y=-1

12-y)-v=14
x-y=14 ( y) Y

Una vez conseguida la y, calculamos la x sustituyendo en el primer paso:
de x=12-y —» x=12-(-1)=12+1=13

Por tanto se trata de un sistema compatible determinado: S.C.D.{x =13;y= —1}

4.- Se vierten en un recipiente 16 litros de una mezcla con una concentracién en alcohol al
25%. ¢Cuéntos litros de alcohol puro debo agregar a la mezcla inicial para obtener finalmente

una mezcla cuya concentracién de alcohol sea del 50%?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE ¥ SU RELACIGN CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (4.1)

Al tratarse de un problema de mezclas nos ayudamos de una tabla:

Cantidad (litros) Concentracion (%) Total
Alcohol (1) 16 25 16-25=400
Alcohol Puro X 100 100x
Mezcla 16+x 50 50+(16+x)=800+50x

Una vez completada la tabla, escribimos la ecuaciéon sabiendo que la suma de los totales de los
ingredientes es igual al total de la mezcla.

Total oy + TOtal i opor pure = Total — 400 +100x =800 + 50x

Mezcla

Que resolviendo nos da:
_400 g
50

Por tanto tenemos que agregar 8 litros de alcohol puro.

400 +100x=800+50x —  100x —50x =800 —400 50x=400 —» «x

5.- Resuelve las siguientes ecuaciones:
ESTANDARES DE APRENDIZAJE ¥ SU RELACIGN CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (4.1)

a)—x—3 1 x(x-3)=-2(x-1) - x*-3x=-2x+2 —> x*-3x+2x-2=0
2(x-1)  «x

- x’-x-2=0 - (x-2){x+1)=0 > x=2 x,=-1




b) 6x+4=4{2x-5(x-2)] - 6x+4=4(2x-5x+10) > 6x+4=4(-3x+10) -

_36
18

- 6x+4=-12x+40 —> 6x+12x=40-4 —> 18x=36 —> x




ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE

Bloque Numeros y Algebra

1.1. Reconoce los distintos tipos de nimeros (naturales, enteros, racionales), indica el criterio utilizado para su distincion y los utiliza para representar
e interpretar adecuadamente informacién cuantitativa. GMGT, CAR

1.2. Distingue, al hallar el decimal equivalente a una fraccidn, entre decimales finitos y decimales infinitos periddicos, indicando en este caso, el grupo
de decimales que se repiten o forman periodo. GMCT, CAAR

1.3. Halla la fraccién generatriz correspondiente a un decimal exacto o periddico. GMCT, CAAR

1.4. Expresa nimeros muy grandes y muy pequefios en notacion cientifica, y opera con ellos, con y sin calculadora, y los utiliza en problemas
contextualizados. GMCT, CAR

1.5. Factoriza expresiones numericas sencillas que contengan raices, opera con ellas simplificando los resultados. GMCT, CAR

1.6. Distingue y emplea técnicas adecuadas para realizar aproximaciones por defecto y por exceso de un nimero en problemas contextualizados,
justificando sus procedimientos. GMCT, CAA

1.1. Aplica adecuadamente técnicas de truncamiento y redondeo en problemas contextualizados, reconociendo los errores de aproximacion en cada
caso para determinar el procedimiento més adecuado. CMCT, CAA

1.8. Expresa el resultado de un problema, utilizando la unidad de medida adecuada, en forma de n(imero decimal, redondedndolo si es necesario con el
margen de error o precision requeridos, de acuerdo con la naturaleza de los datos. GMCT, CAR

1.9. Calcula el valor de expresiones numéricas de nlimeros enteros, decimales y fraccionarios mediante las operaciones elementales y las potencias
de exponente entero aplicando correctamente la jerarquia de las operaciones. GMCT, CAR

1.10. Emplea ndmeros racionales para resolver problemas de la vida cotidiana y analiza la coherencia de la solucién. GMCT, CAR
2.1. Calcula términos de una sucesién numérica recurrente usando la ley de formacion a partir de términos anteriores. GMCT
2.2. Obtiene una ley de formacion o formula para el término general de una sucesion sencilla de nimeros enteros o fraccionarios. CMECT

w n

2.3. Identifica progresiones aritméticas y geométricas, expresa su término general, calcula la suma de los “n” primeros términos, y las emplea para
resolver problemas. CMCT

2.4. Valora e identifica la presencia recurrente de las sucesiones en la naturaleza y resuelve problemas asociados a las mismas. GMCT
3.1. Realiza operaciones con polinomios y los utiliza en ejemplos de la vida cotidiana. GMCT

3.2. Conoce y utiliza las identidades notables correspondientes al cuadrado de un binomio y una suma por diferencia, y las aplica en un contexto
adecuado. GMCT

3.3. Factoriza polinomios con raices enteras mediante el uso combinado de la regla de Ruffini, identidades notables y extraccion del factor comun.
CMCT

4.1. Formula algebraicamente una situacion de la vida cotidiana mediante ecuaciones y sistemas de ecuaciones, las resuelve e interpreta criticamente
el resultado obtenido. CCL, GMCT, CD, CAA.

Las competencias clave del curriculo son:

1) Comunicacion lingliistica GGL

2) Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia GMCT
3) Competencia digital CD

4) Aprender a aprender CPAR

5) Competencias sociales y civicas CSG

6) Sentido de la iniciativa y espiritu emprendedor SIEP

7) Conciencia y expresiones culturales CEC
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